

上海两名“回归宝宝”取广富林水土赴港参加“植树活动” 家乡水浇灌紫荆树共造“同心林”

6月29日至7月2日,在香港回归祖国20周年之际,上海有两名大学生赴港参加在香港太平山山顶花园举办的“共育紫荆”全球华人青年植树等系列活动。因为生于1997年7月,他们被称为“回归宝宝”。在那几天里,他们共同见证、参与香港回归20周年生日。
青年报记者 刘昕璐



张婕妤(右)、沈尉钦参加“庆香港回归全球华人青年植树活动”。

受访者供图

被遴选出的“回归宝宝” 都来自华东政法大学

为庆祝香港回归祖国20周年,香港各界青少年活动委员会决定在港举办“共育紫荆”青年植树等系列活动。经团中央书记处批准,全国青联组派内地青年交流团赴港参加该活动,条件之一,就是1997年7月出生的“回归宝宝”。

作为上海市仅有的两名学生代表,此次都花落华东政法大学。他们分别是来自华东政法大学经济法学院张婕妤、社会发展学院的沈尉钦,都是即将升入大三的学生。

“我出生于1997年7月,如今我20岁了,香港特别行政区与我共同成长,也迎来她的20周岁生日。从参加校第十一届学生会主席团竞选,到此次有幸成为上海仅有的两个青年之一,前往香港庆祝回归20周年,自己无疑是个幸运的大学生,感谢华政,更要感谢所有老师的支持。”张婕妤说,高三暑假那年,她曾以一个游客的身份游览香港,香港繁华不失可爱、大气不失活泼的城市特质让她流连忘返。这次参加“共育紫荆”青年植树活动再次赴港,心中更是别有一番滋味,是荣幸也是责任,“我们把上海青年的深切祝福带给香港。”

沈尉钦考入华政之后,便积极参与学生工作,先后担任班级班长、校学生会事服中心副部长、院学生党建工作中心组织部部长、院团委组织部副部长等。香港是他一直梦想前往的地方,“第一次去香港,便是参与纪念香港回归20周年的重大活动,这段旅程将在我一生中留下最深刻的烙印。”

用来自家乡的水土 种下35棵紫荆树

抵港当天的欢迎会上,香港各界青少年活动委员会执行主席霍启刚向这些青年使者说:“在香港回归20周年这个重要的时刻,我们聚在一

起,共同思考和追溯作为中国人的‘根’。”

次日清晨,“庆祝香港回归祖国20周年‘共育紫荆’全球华人青年植树活动”在香港太平山山顶花园举行,70位来自全国各地的“回归宝宝”用来自家乡的水土,种下了35棵紫荆树。树苗构成了心形,故称“同心林”。一如那一刻,大家伙儿的心都是连在一起的。

出发前,张婕妤、沈尉钦特地来到“上海之根”广富林取水取土,2000毫升水、2000克土壤,两人一路悉心呵护,安全将之带到了香港。

两位学生说,看着树苗在大家亲手培植下落地,心里有说不出的感动。“一路走来,共和国特区与祖国同舟共济,在追逐梦想的征途上风雨兼程,创造了耀眼的‘香港奇迹’,在‘一国两制’的摸索中走出了独特的‘香港印记’。对我们来说,极大的荣幸是,可以亲身前往现场,双脚坚定地踩在香港的土地上,带着上海的水与土跨越千里与其他各省的代表一起‘共育紫荆’,见证香港回归20周年大庆。”

当晚,主办方在九龙红磡体育馆举办了“梦之夜青葱再出发”音乐会暨成人授冠典礼。来自五湖四海的青年使者们穿上传统汉服成人礼服,参加了授冠仪式,稽首施礼,合影留念。在两位学生看来,欲戴其冠,必承其重,头顶上的成人礼冠是荣耀,更是一种责任。莫忘莫忘,祖国未来担肩上……

此行中,张婕妤、沈尉钦还有心捐上了华政团委原创公益唱片、团团公仔、戒尺和手提袋,希望可以将华政师生的祝福通过华政纪念品传递给四方好友,将华政的底色留在香港回归20周年大庆的现场。

在港期间,两位学生还参观了位于中环的香港特别行政区立法会,学习到居安思危、于逆境中永不言败的精神,他们说,这也让他们深深感到,更要为祖国法制建设献出自己的一份青春力量。

■都市脉搏

29岁孕妇查出宫颈癌晚期 沪上专家联合救治 母婴均已脱离生命危险顺利出院

青年报记者 顾金华

本报讯 这位幸运的患者名叫晓娟(化名),一直以来,她都期待着新生命的降临。然而,让她心灰意冷的是,刚进入孕中期的她即被诊断为妊娠合并宫颈癌,一瞬间,生命陷入险境。幸运的是,29岁的晓娟和她的孩子在上海市第一妇婴保健院被救了回来。昨天,记者从院方获悉,晓娟在孕32周时成功分娩,诞下2086克的新生儿,紧接着,医生对她进行了宫颈癌根治术。目前,母婴均已脱离生命危险,顺利出院。

晓娟回忆,在得知怀孕后,兴奋异常的她却忽略了初诊时的检查结果:宫颈涂片异常。让晓娟始料未及的是,宫颈癌的种子早已嵌入她的身体。3月,晓娟出现阴道流血,拟“难免流产”收住入院。经病理活检,确诊晓娟罹患宫颈浸润性鳞状细胞癌,而且已经到了IIA2期的阶段。

是继续妊娠还是终止妊娠?如果直接终止妊娠,切除子宫后,晓娟将永久性地丧失生育功能;如果立刻分娩并进行切除手术,6月龄的胎儿,多器官未发育成熟,不仅早产风险大,而且存活率低。

面对晓娟强烈的继续妊娠的愿望,由院长万小平、产科主任应豪、新生儿科主任刘江勤等专家带领的多学科诊治小组,考虑到患者病症情况、妊娠阶段、胎儿早产风险等种种因素,团队反复查阅资料、细致斟酌、调整治疗及分娩方案,并制定出适合患者病情和胎儿发育的治疗方案。

据专家团队介绍,晓娟罹患的宫颈癌,属于局部晚期阶段,尽快进行

宫颈癌根治术是最佳的治疗方案。专家指出,目前公认的妊娠期宫颈癌的治疗目标是,健康足月成熟儿、控制疾病和保留生育能力。考虑到种种原因,专家团队制定的治疗方案决定,在孕28周先进行化疗治疗,缩小患者肿瘤肿块的大小,减少手术并发症,同时为胎儿争取生长发育的时间,提高出生存活率,减少早产并发症。

一如预期的设想,经过化疗后,晓娟继续妊娠至32周,胎儿逐渐发育成熟,肿块大小也缩小至2-3厘米。

宫颈癌根治术是妇科最难的手术之一,而对妊娠期患者实施手术更是难上加难。专家解释道,这是因为孕期女性的子宫体积比起常规子宫大小而言变大数十倍,且盆腔充血,大大增加了手术难度和术中出血的风险。面对手术可能出现的障碍,一妇婴的多学科专家团队依然突破重重难关,万小平院长、应豪主任亲自主刀,顺利为患者进行了剖宫产手术,并同时进行广泛全子宫切除术,保留卵巢,术中出血也较少,手术非常成功。

从被检查出妊娠合并宫颈癌到成功分娩,仅仅7周的时间,对晓娟而言却无比漫长。在这个危情7周里,悲喜交加的晓娟,从生的希望到被判死刑的绝望,每一天,她都在惶惶不安中度过。术后第4天,晓娟迫不及待地走进新生儿重症监护病房,面对眼前这个来之不易的小生命,她含泪露出了笑颜。

据了解,晓娟分娩后,新生儿经过数十天的呼吸支持,在新生儿科进一步治疗、监护下,闯过早产儿成长的风险难关,经过一个多月的治疗、喂养,目前已经顺利出院。

两“爬友”买卖野生陆龟分别获刑

青年报记者 卢燕 通讯员 李鸿光

本报讯 时下,不少青年人以饲养宠物猫宠物狗为时髦,更甚者竟然饲养国家明令禁止个人饲养的野生豹纹陆龟等龟类爬行动物。但被告人赵某、余某却以身试法私下饲养或非法买卖野生陆龟,该行为违反了我国刑法以及《濒危野生动植物种国际贸易公约》的规定。近日,上海静安法院以涉嫌非法收购、出售珍贵濒危野生动物罪,判处赵某有期徒刑1年6个月,缓刑1年6个月;以非法收购珍贵、濒危野生动物罪判处余某有期徒刑3年、缓刑3年。各处罚金1万元。

2016年至2017年3月间,80后“爬友”赵某、余某分别通过非法收购等方式,获取多只野生陆龟进行私下饲养并出售。经审理查明,2016年6月24日,赵某以人民币4800元(以下均为人民币)的价格,向华某(另案处理)出售辐纹陆龟1只。2017年2月下旬,赵某又以1900元的价格从王某处收购豹纹陆龟1只进行饲养。同年3月8日,上海警方在本市聚丰园路某号将赵某抓获归案,并从赵某住处查获5只豹纹陆龟、1只苏卡达陆龟,已移送上海野生动植物保护管理站依法处理。经鉴定,上述辐纹陆

龟为《濒危野生动植物种国际贸易公约》(CITES)附录一保护动物,豹纹陆龟为《濒危野生动植物种国际贸易公约》(CITES)附录二保护动物。

另一起案件中的被告人余某,以数千元价格非法收购等方式获取8只野生陆龟进行饲养。同年3月14日,上海警方在静安区余某居住处查获8只豹纹陆龟、1只缅甸星龟、1只赫曼陆龟及1只辐纹陆龟,并传唤余某到案接受调查。经鉴定,从余某处缴获的豹纹陆龟等均属《濒危野生动植物种国际贸易公约》(CITES)附录二保护动物。案发后,查获涉案8只豹纹陆龟等,已移送上海野生动植物保护管理站依法处理。

在警方询问笔录中,赵某、余某承认是喜欢饲养豹纹陆龟小动物的“爬友”,除了自己饲养外,还与“爬友”私下买卖。在“爬友”群里,除有男“爬友”更有女“爬友”,相互间还经常交流饲养信息。

到案后,赵某交代自己明知陆龟是受国家保护的珍稀动物,个人不得随意饲养及非法买卖。但因一则是自己喜欢此类爬行动物;二则通过“爬友”圈里买卖陆龟,能从中赚取差价。余某也供述,是抱着侥幸的心理,把珍稀濒危动物豹纹陆龟藏于家中饲养。